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DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUĈNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUĈNOM SATU 

 

Škola: OŠ „Ivan Goran Kovaĉić“, Slavonski Brod 

Razred: 7. 

Vjerouĉiteljica: Emilija Dodig 

 

Nastavna cjelina: Da svi budu jedno 

Nastavna tema: Isusova ţelja i molitva za jedinstvom 

Nastavna jedinica: 46. Isusova ţelja i molitva za jedinstvom 

 

Kljuĉni pojmovi: jedna, sveta, katoliĉka i apostolska Crkva 

 

CILJ: Upoznati tekst Isusove velikosvećeniĉke molitve, objasniti oznake Kristove Crkve te 

prepoznati unutarnje i vanjske znakove jedinstva Crkve. 

 

ISHODI: 

 Obrazovni / kognitivni: upoznati i obrazložiti značenje četiriju oznaka  Kristove Crkve. 

 Odgojni / afektivni:uočiti da je Isus želio jednu Crkvu, razvijati odnos poštovanja i 

tolerancije prema drugim kršćanskim vjeroispovijestima.         

Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: uvidjeti važnost molitve za jedinstvo kršćana te  

sastaviti molitvu za jedinstvo obitelji, razreda, kršćana. 

 

Metodiĉki sustav: Problemsko – stvaralaĉki  

Oblici rada: frontalni, individualni, u skupinama 

Aktivnosti uĉenika: molitveno izraţavanje, promatranje, rad na tekstu, usmeno i pismeno 

izraţavanje, izlaganje, spajanje pojmova na ploĉu. 

 

Nastavne metode: razgovor, prezentiranje uradaka, ĉitanje, zapisivanje. 

Nastavna sredstva: udţbenik str.112-114, KKC, maslinova granĉica/slika maslinskog vrta. 

papiri, flomasteri, patafix ili magneti, biljeţnica, olovka, ispisani listići papira 

Nastavna pomagala: laptop, projektor, papiri, flomasteri, patafix ili magneti.   

 

Korelacija: unutarpredmetna – Crkva kroz povijest, meĊupredmetna – povijest, geografija. 

 

Plan ploĉe:  
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                                    Isusova želja i molitva za jedinstvo 

 

 

                                                                 Crkva 

 

 

 

 

 

  

         jedna                          sveta                            katoliĉka                            apostolska 

 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  

 

Pojmovi se nalaze u sintezi. 

 

Izvori za pripremanje nastavnika:  

o Zajedno u ljubavi, vjeronauĉni udţbenik za -                

o 7. razred, Zagreb 2007.g. 

o Jarm Antun, Dolazim ti reći, Đakovo 1983.g. 

o Katekizam Katoličke crkve, HBK, Zagreb 1994.g. 

o Nastavni plan i program za osnovnu školu, Zagreb 2006.g. 

o Lumen Gentium 

o Sveto pismo 

o Internet 

 
. 

http://www.kristofori.hr/clanci/21-kratki/507-zasto-ici-u-crkvu 

http://www.vjeraidjela.com/obiljezja-crkve-prezentacija/ 

 

Izvori za pripremanje uĉenika: udţbenik, tekstovi iz KKC-a. 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

 meditativno-molitveni poĉetak 

 najava biblijskoga teksta te provjera dosadašnjeg poznavanja teksta 
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SVETI NAUK 
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SVETA ŢRTVA 
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SVETOST 

ZA SVE 
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ZA SVAKOG 
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ZA SVA 
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SVEOPĆA 
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http://www.kristofori.hr/clanci/21-kratki/507-zasto-ici-u-crkvu
http://www.vjeraidjela.com/obiljezja-crkve-prezentacija/
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 susret s cjelinom biblijskoga teksta  

 stvaranje problemske situacije 

 izdvajanje i preciziranje problema te naznaka metodiĉkih uputa i izvora (medija) za 

rješavanje problema 

 samostalno pojedinaĉno i grupno rješavanje problema 

 priopćavanje rezultata rada, dopune i korekcije tih rezultata 

 sinteza 

 aktualizacija 

 meditativno-molitveni završetak 

 

III. TIJEK SATA (razraditi tijek sata sa svim fazama) 

 

Meditativno-molitveni poĉetak 

Apostolsko vjerovanje 

 

Najava biblijskoga teksta te provjera dosadašnjeg poznavanja teksta 

      Vjerouĉiteljica će uĉenicima na klupu staviti  po jednu maslinovu granĉicu, moţe biti i 

slika maslinove granĉice ili maslinovog grma izloţena na ploĉi ili slajdu. Vjerouĉiteljica 

postavlja pitanje uĉenicima: Na što vas podsjeća maslinova granĉica ili maslinov vrt? Kakvu 

povezanost ima s Isusom? 

Isus je molio u maslinskom vrtu. Što je Isus molio i ţelio od Oca nebeskoga? Pokušat ćemo 

otkriti u današnjem susretu. Uĉenici će napisati naslov u svoje biljeţnice a vjerouĉiteljica na 

ploĉu: Isusova želja i molitva za jedinstvom.  

 

Susret s cjelinom biblijskoga teksta  

 

Uĉenici će otvoriti udţbenik na stranici 112-113 i proĉitati tekst Isusove molitve za jedinstvo 

Crkve. Uĉenici će u tekstu staviti upitnik za ono što imaju pitati i uskliĉnik za ono što im 

otkriva nešto novo.  

 

Stvaranje problemske situacije 

Nekoliko uĉenika će proĉitati svoje zabilješke.  

Što Isus posebno moli Oca? Isus posebno moli Oca da njegovi uĉenici budu jedno. 

Koji se osjećaji isprepliću u Isusovoj molitvi? U molitvi se mogu doţivjeti osjećaji 

uplašenosti, samoće, moguće razdijeljenosti,… 

 

Izdvajanje i preciziranje problema te naznaka metodiĉkih uputa i izvora (medija) za 

rješavanje problema 

U tekstu otkrivamo da je nakana Isusove molitve da njegova zajednica Crkva bude jedna. 

U vjerovanju ispovijedamo vjeru u jednu, svetu, katoliĉku i apostolsku Crkvu. Što znaĉe 

ove oznake otkrit ćete u radu u skupini. 

 

Rješavanje problema 

 

Rad u skupini: uz pomoć tekstova iz udţbenika i iz KKC-a uĉenici će opisati znaĉenje 

pojedinih oznaka Kristove Crkve. Uĉenici će na papir napisati naziv svoje skupine koji će 

u priopćenju rezultata staviti na ploĉu  - jedna, sveta, katoliĉka, apostolska. 

 

Zadatci: 

 

1. skupina: JEDNA 
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Iz priloţenog teksta i teksta u udţbeniku izdvojite bitne oznake po ĉemu je Crkva 

jedna.  

Crkva je jedna 

Crkva je jedna po svom izvoru: "Vrhunski obrazac i poĉelo tog otajstva jest jedinstvo u 

Trojstvu osoba jednoga Boga Oca i Sina u Duhu Svetom". Crkva je jedna po svom 

Utemeljitelju: "Utjelovljeni je Sin svojim kriţem sve ljude pomirio s Bogom, ponovno 

uspostavivši jedinstvo svih u jednom Narodu i u jednom tijelu". Crkva je jedna po svojoj 

"dusi": "Duh Sveti, koji prebiva u vjernicima i svekoliku Crkvu ispunjava i njome ravna, 

tvorac je ĉudesnog zajedništva vjernika i sve tako prisno u Kristu povezuje, da je poĉelo 

jedinstva Crkve". Vlastito je samoj biti Crkve da bude jedna: Samo je jedan Otac svemira, 

samo jedan Logos svemira i samo jedan Duh Sveti, istovjetan posvuda; i samo je jedna 

djevica postala majkom. 

Od poĉetka ta se jedna Crkva predstavlja s velikom raznolikošću koja proizlazi kako iz 

raznovrsnosti Boţjih darova, tako od mnoštva osoba koje ih primaju. U jedinstvu Boţjega 

puka skuplja se raznoliĉnost naroda i kultura. MeĊu ĉlanovima Crkve postoji raznolikost 

darova, funkcija, uvjeta i naĉina ţivota. Veliko bogatstvo te raznolikosti ne protivi se 

jedinstvu Crkve. Ipak, grijeh i teret njegovih posljedica bez prestanka ugroţavaju dar 

jedinstva. I apostol Pavao mora poticati: "Trudite se saĉuvati jedinstvo Duha svezom mira" 

(Ef 4,3). 

Koje su to veze jedinstva? "Povrh svega - ljubav! To je sveza savršenstva" (Kol 3,14). Ali 

jedinstvo putujuće Crkve osigurano je i vidljivim vezama zajedništva; to su 

ispovijedanje jedne jedine vjere primljene od apostola; 

zajedniĉko slavlje bogoštovlja, nadasve sakramenata; 

apostolsko nasljedstvo po sakramentu reda, koje ĉuva bratsku slogu Boţje obitelji.  

 

2. skupina: SVETA 

 

Uz pomoć teksta izdvojite po ĉemu je Crkva sveta i na što sveta Terezija od djeteta Isusa 

stavlja naglasak za svetost Crkve. 

Crkva je sveta  

Crkva je vjerujemo - nepropadljivo sveta, jer Krist, Sin Boţji, koji se s Ocem i Duhom slavi 

kao `jedini Svet', Crkvu je kao svoju zaruĉnicu ljubio i za nju dao samoga sebe da je posveti 

te ju je sa sobom kao svoje tijelo zdruţio i ispunio darom Duha Svetoga, na slavu Boţju". 

Crkva je dakle "sveti Boţji puk", i njezini se ĉlanovi zovu "svetima".  

824 Crkva je sjedinjena s Kristom i po njemu posvećena; po njemu i u njemu ona takoĊer biva 

i posvećujuća. Sve djelatnosti Crkve teţe, kao svom cilju, "prema posvećenju ljudi u Kristu i 

proslavi Boga". Samo je u Crkvi pohranjena "punina sredstava spasenja". U njoj "po Boţjoj 

milosti postiţemo svetost".Crkva je već na zemlji urešena znacima prave, iako nesavršene 

svetosti.  
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Ljubav je duša svetosti na koju su svi pozvani: "Ona upravlja svim sredstvima posvećenja, 

daje im dušu i vodi ih k njihovu dovršetku": Shvatila sam, ako Crkva ima tijelo, sastavljeno 

od razliĉitih udova, da nije bez najpotrebnijega i najplemenitijega. Shvatila sam da Crkva ima 

srce, i da to srce gori od Ljubavi. Shvatila sam da ĉlanove Crkve samo Ljubav potiĉe na djelo, 

i, kad bi se Ljubav ugasila, da apostoli ne bi vise naviještali EvanĊelje, muĉenici bi odbili 

lijevati krv (...). Shvatila sam da Ljubav sadrži sva zvanja, da je ljubav sve, da obuhvaća sva 

vremena i sva mjesta (...) jednom riječju: da je vječna!  

Dok Krist, svet, nevin, neporoĉan, nije poznavao grijeha, nego je došao samo da zadovolji za 

grijehe naroda, Crkva, koja u svom krilu obuhvaća grešnike, u isti mah sveta i uvijek potrebna 

ĉisćenja, neprestano provodi pokoru i obnovi. Svi se ĉlanovi Crkve, ukljuĉujući i njezine 

sluţbenike, moraju priznavati grešnicima.  

Kanonizirajući neke vjernike, to jest sveĉano proglašujući da su ti vjernici junaĉki vršili 

kreposti i ţivjeli u vjernosti Boţjoj milosti, Crkva priznaje moć Duha svetosti koji je u njoj, i 

podrţava nadu vjernika pruţajući im svece kao uzore i zagovornike. Dok je Crkva u Blaţenoj 

Djevici već dostigla savršenost, po kojoj je bez ljage i nabora, kršćani se još trude da rastu u 

svetosti pobjeĊujući grijeh; i zato dizu svoje oĉi k Mariji: u njoj je Crkva već potpuno sveta.  

 

 

3. skupina: KATOLIĈKA 

 

Iz teksta izdvojite po ĉemu je Crkva katoliĉka. 

ŠTO ZNACI "KATOLIĈKA"? 

Rijeĉ "katoliĉka" znaci "sveopća" u smislu "cjelokupnosti" ili "cjelovitosti". Crkva je 

katoliĉka u dvostrukom smislu: 

katoliĉka je jer je u njoj prisutan Krist. "Gdje je Krist, tu je Crkva katoliĉka". U njoj postoji 

punina Kristova Tijela sjedinjena sa svojom Glavom, sto znaci da ona od Njega prima 

"puninu sredstava spasenja" sto ih je On htio: ispovijedanje prave i potpune vjere, cjelovit 

sakramentalni ţivot i sluţbu svetog Reda u apostolskom nasljedstvu. Crkva je u tom 

osnovnom smislu bila katoliĉka na dan Duhova i bit ce uvijek sve do dana ponovnog dolaska 

Gospodnjega.  

katoliĉka je jer ju je Krist poslao svemu ljudskom rodu: Svi su ljudi pozvani da tvore novi 

Boţji narod. Stoga se ovaj narod, ostajući jedan i jedini, mora protegnuti na sav svijet i na sve 

vjekove, da se ispuni naum volje Boga koji je u poĉetku stvorio ljudsku narav jednu i hoće da 

napokon skupi u jedno svoju raspršenu djecu (...). Ta znaĉajka općenitosti, koja resi Boţji 

Narod, dar je samoga Gospodina, po kojem katoliĉka Crkva s uspjehom i neprestano tezi da 

ĉitavo ĉovjeĉanstvo sa svim njegovim dobrima okupi pod Glavom Kristom, u jedinstvu 

Njegova Duha.  

Svi su ljudi pozvani na katoliĉko jedinstvo Boţjega naroda  i na razne mu naĉine pripadaju ili 

su na nj upućeni bilo vjerni katolici bilo drugi koji vjeruju u Krista, bilo napokon svi ljudi, 

milošću Boţjom pozvani na spasenje. 

Potpuno se crkvenom društvu pritjelovljuju oni koji, imajući Kristov Duh, prihvaćaju 

cjelovito njezino ureĊenje i sva sredstva spasenja u njoj ustanovljena te se u njezinu vidljivu 

ustrojstvu zdruţuju s Kristom koji njome upravlja po Vrhovnom svećeniku i biskupima.  
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4. skupina: APOSTOLSKA 

 

Navedite po ĉemu je Crkva apostolska. 

Crkva je apostolska  

Crkva je apostolska jer je utemeljena na apostolima, i to u trostrukom smislu: 

bila je i ostaje sagraĊena na "temelju apostola" (Ef 2,20; Otk 21,14), svjedok koje je sam Krist 

izabrao i poslao da propovijedaju; 

pomoću Duha koji u njoj prebiva, ona ĉuva i prenosi nauk,dobar poklad, zdrave rijeci koje je 

ĉula od apostola; 

trajno je, sve do Kristova ponovnog dolaska, pouĉavaju, posvećuju i njom upravljaju apostoli, 

po svojim nasljednicima u pastirskoj sluţbi: zboru biskupa, "kojima pomaţu svećenici, u 

zajedništvu s Petrovim nasljednikom, vrhovnim pastirom Crkve.  

 

Priopćavanje rezultata rada, dopune i korekcije tih rezultata 

 

Uĉenici priopćavaju svoje rezultate i stavljaju na ploĉu natpis svoje skupine. Ostali 

uĉenici paţljivo slušaju i zapisuju zabilješke u svoje biljeţnice. 

 

Sinteza 

 

Uĉenici će u skupini dobiti pojmove na izrezanim listićima, pojmove trebaju pridruţiti 

pojedinim oznakama Kristove Crkve na ploĉi. 

 

JEDAN NAUK 

ISTI SAKRAMENTI 

JEDAN POGLAVAR – PAPA 

JEDNA ZAJEDNICA 

 

     SVETI NAUK 

     SVETI SAKRAMENTI 

     SVETA ŽRTVA 

     SVI SMO POZVANI NA SVETOST 

 

ZA SVE LJUDE 

ZA SVAKOG POJEDINOG ĈOVJEKA 

ZA SVA VREMENA 

SVEOPĆA 

 

 

     POGLAVAR CRKVE 

     POLAGANJE RUKU 

     BISKUPI – NASLJEDNICI APOSTOLA 

     PAPA FRANJO 
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      Aktualizacija 

  

Vjerouĉiteljica poziva uĉenike da iz  udţbenika još jednom proĉitaju Isusovu molitvu za 

jedinstvo. Nakon toga uĉenici će u biljeţnicu u obliku zaziva molitve vjernika sastaviti 

molitvu za jedinstvo obitelji, razreda, Crkve. 

 

      Meditativno-molitveni završetak 

Nekoliko uĉenika moţe proĉitati svoju molitvu. 

Slava Ocu… 

 

 

 

IV. KRITIĈKI OSVRT 

 

Uĉenicima se moţe pokazati prezentacija Obiljeţja Crkve s 

http://www.vjeraidjela.com/obiljezja-crkve-prezentacija/ 

 

 

 

V. PRILOZI 

 

Prilozi se nalaze u tekstu pripreme. 

 

http://www.vjeraidjela.com/obiljezja-crkve-prezentacija/

